








































































































1 
 

Acta de la Sesión Ordinaria número 22 (veintidós) del Honorable 
 

Ayuntamiento de Guanajuato Capital, trienio 2021-2024, siendo las 
 

08:10 (ocho horas con diez minutos) del día 26 (veintiséis) del mes 

de septiembre de 2022 (dos mil veintidós), celebrada en el Salón de 

Cabildos del edificio de la Presidencia Municipal de Guanajuato. - - - 

Mario Alejandro Navarro Saldaña: Buenos días tengan todas y todos, 

me da mucho gusto estar en esta sesión ordinaria número 22 del Honorable 

Ayuntamiento  2021-2024;  agradezco  la  presencia  de  los  síndicos  y 

regidores  de  este  Honorable  Ayuntamiento;  a  las  diferentes 

representaciones políticas que la componen; medios de comunicación; 

ciudadanos que nos acompañan en este Salón de Cabildos. Siendo así, le 

solicito señora Secretaria se sirva dar inicio a esta sesión y proceda a pasar 

lista de asistencia y en su caso, declare la existencia del quórum legal. - - - 

- - - - - - - - - - 1. Lista de asistencia,  y, en su caso, declaración de 
 

quórum. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Martha Isabel Delgado Zárate: Gracias señor Presidente. Buenos días a 

todas y todos. Por instrucciones del señor Presidente Municipal, procedo en 

este momento a  pasar  lista  de  asistencia,  a  efecto  de  declarar  en  su 

caso,  el  quórum  legal.  Encontrándose  presentes:  Mario  Alejandro 

Navarro Saldaña, Presidente Municipal; Síndicos: Stefany Marlene 

Martínez Armendáriz y Rodrigo Enrique Martínez Nieto; y, los 

Regidores: Mariel Alejandra Padilla Rangel; Carlos Alejandro Chávez 

Valdez;   Cecilia   Pöhls   Covarrubias;   Víctor   de   Jesús   Chávez 

Hernández; Ana Cecilia González de Silva; Patricia Preciado Puga; 

Ángel Ernesto Araujo Betanzos; Paloma Robles Lacayo; Estefanía 

Porras Barajas; Liliana Alejandra Preciado Zárate; y, Celia Carolina 

Valadez Beltrán. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Martha Isabel Delgado Zárate: Señor Presidente, doy cuenta que existe 

quórum legal con 15 asistencias, por tanto, los acuerdos que se tomen en 

esta sesión serán válidos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias señora Secretaria, 

proceda a desahogar el punto número dos del orden del día, el cual se 

refiere a la dispensa de la lectura y, en su caso, aprobación del proyecto 

del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - 2. Dispensa de la lectura y, en su caso, aprobación 
 

del proyecto del orden del día, cuyo contenido exceptúa los casos 

estipulados  en  el  artículo  64  del  Reglamento  Interior  del  H. 
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Ayuntamiento Constitucional de Guanajuato, Gto; 3. Dispensa de la 

lectura y, en su caso, aprobación del acta de la sesión ordinaria 

número 21 del Ayuntamiento Constitucional de Guanajuato 2021 - 

2024, celebrada el día 09 de septiembre de 2022; para, en su caso, 

aprobación del Ayuntamiento;  4. Presentación del dictamen con 

clave y número CDUOETyP/023/2021-2024, que formula la 

Comisión de Desarrollo Urbano, Ordenamiento Ecológico Territorial 

y Planeación, relativo a la designación de las áreas de la 

administración pública municipal que habrán de realizar el proceso 

de reversión contemplado en el artículo 208 de la Ley Orgánica 

Municipal para el Estado de Guanajuato, respecto al bien inmueble 

ubicado en Calle Eucaliptos, Fraccionamiento Arboledas de esta 

ciudad  capital,  con  una  superficie  de  4,265.80  m2,  donado  al 

Cuerpo  de  Bomberos   SIMUB   Voluntarios,  A.C.,  en  la  sesión 

ordinaria número 55 del Pleno del Ayuntamiento Constitucional de 

Guanajuato, de fecha 28 de octubre de 2011; para, en su caso, 

aprobación  del Ayuntamiento.  5. Presentación  del  dictamen  con 

clave y número CDUOETyP/024/2021-2024,   que formula la 

Comisión de Desarrollo Urbano, Ordenamiento Ecológico Territorial 

y Planeación, relativo a la designación de las áreas de la 

administración pública municipal que habrán de realizar el proceso 

de reversión contemplado en el artículo 208 de la Ley Orgánica 

Municipal para el Estado de Guanajuato, respecto al bien inmueble 

ubicado en Calle Mezquite Mocho, s/n, Poblado de Yerbabuena de 

esta ciudad capital, con una superficie de 1576.52 m2, donado al 

Cuerpo  de  Bomberos   SIMUB   Voluntarios,  A.C.,  en  la  sesión 

ordinaria número 19 del Pleno del Ayuntamiento Constitucional de 

Guanajuato, de fecha 30 de julio de 2019; para, en su caso, 

aprobación  del Ayuntamiento.  6. Presentación  del  dictamen  con 

clave y número CDUOETyP/025/2021-2024, que formula la 

Comisión de Desarrollo Urbano, Ordenamiento Ecológico Territorial 

y Planeación, relativo a la resolución del proceso de reversión 

contemplado en el artículo 208 de la Ley Orgánica Municipal para el 

Estado de Guanajuato, respecto del bien inmueble ubicado en Calle 

Jaguey, Esquina con Calle Herradura s/n de la Colonia Noria Alta, 

con una superficie de 1,000 m2 donado al Colegio de Contadores 

Públicos Santa Fe de Guanajuato, A.C., en la sesión ordinaria 

número 58 del Pleno del Ayuntamiento de Guanajuato de fecha 18 
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de mayo de 2006; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento. 
 

7. Informe del seguimiento de los acuerdos del Ayuntamiento; 8. 

Correspondencia recibida en la Secretaría del Ayuntamiento; 9. 

Asuntos generales; 10. Clausura de la sesión. - - - - - - - - - - - - 

Martha Isabel Delgado Zárate: Compañeros integrantes del Honorable 

Ayuntamiento, anexo a su convocatoria y a sus correos electrónicos, con 

antelación, ha sido enviado el proyecto del orden del día para el desahogo 

de esta sesión, por lo que pregunto a la asamblea si es de aprobarse la 

dispensa de lectura, así como el proyecto del orden del día que se pone a su 

consideración. Si están por la afirmativa, sírvanse levantar la mano a efecto 

de tomar la votación correspondiente. Señor Presidente, la dispensa de la 

lectura y el contenido del orden del día, han sido aprobados por 15 votos. - 

. . . 

 

- - - - - - - - - - 4. Presentación del dictamen con clave y número 
 

CDUOETyP/023/2021-2024, que formula la Comisión de Desarrollo 

Urbano, Ordenamiento Ecológico Territorial y Planeación, relativo a 

la designación de las áreas de la administración pública municipal 

que habrán de realizar el proceso de reversión contemplado en el 

artículo 208 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de 

Guanajuato, respecto al bien inmueble ubicado en Calle Eucaliptos, 

Fraccionamiento Arboledas de esta ciudad capital, con una 

superficie de 4,265.80 m2, donado al Cuerpo de Bomberos SIMUB 

Voluntarios, A.C., en la sesión ordinaria número 55 del Pleno del 

Ayuntamiento  Constitucional  de  Guanajuato,  de  fecha  28  de 

octubre de 2011; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento. –  
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Martha Isabel Delgado Zárate: Señores integrantes del Honorable 

Ayuntamiento, el siguiente punto, se refiere a la presentación del dictamen 

con clave y número CDUOETyP/023/2021-2024, que formula la Comisión 

de  Desarrollo Urbano, Ordenamiento Ecológico Territorial y Planeación, 

relativo  a  la  designación  de  las  áreas  de  la  administración  pública 

municipal que habrán de realizar el proceso de reversión contemplado en 

el artículo 208 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, 

respecto al bien inmueble ubicado en Calle Eucaliptos, Fraccionamiento 

Arboledas de esta ciudad capital, con una superficie de 4,265.80 m2, 

donado al Cuerpo de Bomberos SIMUB Voluntarios, A.C., en la sesión 

ordinaria número 55 del Pleno del Ayuntamiento Constitucional de 
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Guanajuato de fecha 28 de octubre de 2011; para, en su caso, aprobación 

del  Ayuntamiento.  Regidora Patricia Preciado Puga, ¿para qué efectos 

desea hacer el uso de la voz? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Patricia Preciado Puga:  Para precisiones respecto a este dictamen 

señora Secretaria. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Martha Isabel Delgado Zárate: Gracias, queda registrada. Regidor 

Carlos Alejandro Chávez Valdez, ¿para qué efectos? - - - - - - - - - - - - 

Carlos Alejandro Chávez Valdez: Posicionamiento de mi voto. - - - - - - 

Martha   Isabel   Delgado   Zárate:   Gracias   señor   Regidor, queda 

registrado. Enseguida cedo el uso de la voz a la Regidora Patricia Preciado 

Puga. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Patricia Preciado Puga: Muchas gracias. Como usted lo acaba de leer, 

nos  someten  a  consideración un dictamen  que realizó  la Comisión  de 

Desarrollo Urbano, Ordenamiento Ecológico Territorial y  Planeación,  no 

pongo en duda el procedimiento, puesto que ya viene marcado por la ley, 

pero sí en cuanto a la redacción, perdón que lo mencione, lo digo en cada 

comisión y lo menciono ahora aquí con todo respeto, el acuerdo número 

uno, no punto de dictamen, es que la comisión tiene la competencia para 

emitir un dictamen, el punto número dos dice que el Ayuntamiento 

Constitucional es competente para resolver en definitiva, en fin, y el 

acuerdo  número tres dice  que el Ayuntamiento Constitucional  acuerda 

designar a las áreas tal, tal y tal, con todo respeto insisto, no veo aquí cual 

es el dictamen de la comisión correspondiente, me gustaría si es posible, 

que se ampliara esta información de manera puntual, de manera precisa 

en cuanto al dictamen que refiero. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - 

Martha Isabel Delgado Zárate: Gracias Regidora Patricia Preciado Puga. 

¿Alguna participación en particular de los integrantes de la Comisión de 

Desarrollo Urbano?, adelante Regidor Carlos Alejandro Chávez Valdez. 

Carlos Alejandro Chávez Valdez: La manera en que está planteado el 

dictamen es como no lo ha preparado el Jurídico y Función Edilicia, en todo 

caso yo pediría a Jurídico y Función Edilicia que revisaran los términos, 

consideramos que está correcto, pero no está demás revisar estos y las 

próximas redacciones de dictamen. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Martha Isabel Delgado Zárate: Gracias señor Regidor Carlos Alejandro 

Chávez Valdez. Adelante señor Presidente, tiene el uso se la voz. - - - - - - 

Mario Alejandro Navarro Saldaña: Me imagino que el compañero 

Regidor Carlos Alejandro Chávez Valdez cuando nos exponga el motivo de 

su voto, nos pueda ampliar un poco más el tema. - - - - - - - - - - - - - - 
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Martha Isabel Delgado Zárate: Podemos dar paso a la participación del 

Regidor Carlos Alejandro Chávez Valdez y vemos siqueda solventado 

señores Regidores, sino volvemos sobre el tema. Adelante Regidor.  - 

Carlos Alejandro Chávez Valdez: Voy a hablar a favor de este dictamen 

que está en el punto número cuatro del orden del día y también del 

dictamen que está en el número cinco, es la misma justificación que daré 

para ambos. Bomberos SIMUB fue beneficiario en relación de donación de 

dos predios en la zona sur del municipio en 2011 y 2019, fueron donados 

con   aprobación   del   Ayuntamiento   a   pesar   de   que   nunca   fueron 

escriturados. En ambos casos se cumplió la causal de reversión de la 

donación en relación a que tenían tres años para realizar la construcción 

motivo de la donación, tema que no se pudo concretar, por tal motivo 

Bomberos SIMUB Voluntarios, A.C., solicita la reversión, lo que implicará 

que nuevamente pasen a formar parte del patrimonio municipal dichos 

terrenos, uno por 4,500 y otro por 1000 mil metros cuadrados. Lo que nos 

toca en este momento procesal es designar a las dos dependencias de la 

administración municipal que deberán de integrar el expediente y llevarlo 

a consideración de la Comisión de Desarrollo Urbano, Ordenamiento 

Ecológico Territorial y Planeación, para posteriormente subirlo al Pleno del 

Ayuntamiento y se propone que sea la  Dirección General de Servicios 

Jurídicos en conjunto con la Dirección General de Medio Ambiente y 

Ordenamiento Territorial que lleven a cabo este trabajo, es por tal motivo 

que mi voto será a favor de los dictámenes enlistados en el orden del día 

como 4 y 5 y solicito a mis compañeros ediles del Ayuntamiento que 

también pueda ser a favor. Lo que está sucediendo es que estamos 

iniciando en este momento el proceso y eso es lo que aprobaría el Pleno 

del Ayuntamiento. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Martha Isabel Delgado Zárate: Gracias señor Regidor Carlos Alejandro 

Chávez Valdez. El dictamen puesto a consideración, se sube en cuanto se 

envía la convocatoria para esta sesión. Gracias por la explicación señor 

Regidor. ¿Alguna otra intervención? No habiendo más intervenciones, 

procedo con el permiso de la Presidencia, a consultar a los integrantes de 

este Ayuntamiento si es de aprobarse el dictamen de referencia, para lo 

cual, les solicito lo manifiesten levantando la mano, quienes estén por la 

afirmativa.  Le informo señor Presidente, que el dictamen ha sido 

aprobado con 14 votos a favor del Presidente Municipal, Mario Alejandro 

Navarro Saldaña; Síndicos: Stefany Marlene Martínez Armendáriz y Rodrigo 

Enrique Martínez Nieto; Regidores: Mariel Alejandra Padilla Rangel, Carlos 
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Alejandro Chávez Valdez, Cecilia Pöhls Covarrubias, Víctor de Jesús Chávez 

Hernández, Ana Cecilia González de Silva, Marco Antonio Campos Briones, 

Paloma Robles Lacayo, Estefanía Porras Barajas, Ángel Ernesto Araujo 

Betanzos, Liliana Alejandra Preciado Zárate y Celia Carolina Valadez 

Beltrán. Quienes estén por la negativa, favor de levantar su mano son 

tan amables. Señor Presidente, le informo que se contabilizó el voto en 

contra de la Regidora Patricia Preciado Puga, por lo tanto el dictamen ha 

sido aprobado por 14 votos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  


